

从举办赛事活动 到捐赠体育器材 再到助力体育消费

全民健身处处闪现体彩身影

■记者于彤报道

近日,全国各地都围绕第12个全民健身日组织开展了形式多样的全民健身活动,这其中处处闪现着体育彩票的身影。从1995年国家颁布实施全民健身计划以来,体彩公益金一直是其重要的资金来源,从赛事活动的举办,到捐赠体育器材,再到助力体育消费,中国体育彩票从未缺席。

体育活动——

各地体彩冠名全民健身系列活动

体彩冠名助力的体育活动全年不间断,今年受新冠肺炎疫情影响,大型聚集性活动有所减少,不过,随着疫情防控工作在我国取得重大战略成果,体彩的活动也逐渐增多。

辽宁省体育局携手辽宁省体彩中心于8月8日起举办全省联动的线上与线下相结合、室内与室外相呼应的“辽宁省第十二个全民健身日系列活动”。活动以人民健康为中心,以推动全民健身、助力全面小康为主题,号召并动员全省人民一起运动起来,让运动健身成为时尚、成为更多人的日常习惯和生活方式。

8月3日,2020年“体彩杯”内蒙古自治区青少年足球联赛暨青少年足球锦标赛U17-U18年龄段男子、女子组的比赛在呼和浩特市举行,这也是疫情之后内蒙古恢复举行的首个青少年足球赛事,共有来自各盟市的37支代表队参加。此项赛事之前,“体彩杯”内蒙古青少年男子篮球锦标赛在呼伦贝尔开打,五人制和三人制两个组别共吸引60支队伍的近500名运动员参加。

8月1日,“中国体育彩票”



山东泰安举办“中国体育彩票”健步走活动

山东省泰安市2020年全民健身日主题活动暨泰山西湖健步走活动在当地举行。本次活动是泰安市体育部门落实疫情防控要求以来举办的首个大型集体群众体育赛事。现场共有来自全市二十多个体育协会、健步走俱乐部的800余人参加活动。随着鸣枪发令,队伍依次出发,队员们围绕湖区大道健步行走,赢得路人声声喝彩。活动现场,中国体育彩票志愿者团队承担支持保障,为参赛运动员、健身爱好者提供矿泉水、线路咨询、场地指引等服务。

7月17日至8月8日,山东青岛举行“体彩杯”全民健身“十百千万”健康大使选拔活动。本次选拔活动分区市报名、行业选拔和个人自荐三种方式,采取专家打分和网络投票相结合的方式进行,30强选手将被授予“2020年度青岛健康大使”荣誉称号并获得物质奖励。

8月8日至23日,重庆体彩支持开展“中国体育彩票·2020H红人赛”。该项赛事是每年中欧篮球冠军杯的系列预热赛事,为篮球爱好者提供更好玩的篮球舞台。

体质监测——

为大众开具“运动处方”

国民体质监测是国家为系统掌握国民体质状况,以抽样调查的方式,按照国家颁布的国民体质监测指标,在全国范围内定期对监测对象进行统一测试和对监测数据进行分析研究的工作。该工作已开展多年,得到体彩公益金的大力支持。以广东为例,近19年来已累计投入5000万元体彩公益金,用于开展该项工作。

今年6月,广西南宁启动2020年度国民体质监测工作,设立了两个体质监测点,为不同年龄段的人士提供不同的测试项目,包括身高、体重、肺活量、坐位

体前屈、握力、台阶指数、选择反应时、闭眼单脚站等。截至7月31日,本次活动共为649名市民提供了体质测试服务,并开具“运动处方”,同时也为国民体质健康监测系统提供了数据资料。

体质监测与一般意义上的医疗体检不同,体检的目的是发现疾病、诊断疾病,是被动的;体质监测是为了发现身体机能、体能下降的情况(即亚健康状态),预防疾病的发生,是主动的。参与者进行体质检测,拿到“运动处方”,能够有效改善健康状况,以更好的状态工作、生活,减少疾病的发生。

捐赠器材——

让更多人参与体育健身活动

为了让更多人方便地参与体育活动,中国体育彩票向社区、学校、企事业单位等捐赠体育器材。在“公益体彩快乐操场”为例,该活动在全国开展近10年,已为数千所学校送去体育器材,惠及师生数百万。

近日,2020年湖南“公益体彩校园足球”活动走进衡阳市冶金小学。向冶金小学、东站路小学等18所学校的足球队及衡阳市男子、女子甲(乙)组足球队分别捐赠了一批足球及青少年足球图书。2020年湖南“公益体彩校园足球”活动是湖南省体彩中心推出的公益品牌推广活动,为助推青少年校园足球发展,湖南省体育局的支持下,向全省足球特色学校及体育器材

匮乏的中小学2万个足球和20多万册青少年足球图书,资金来源为体彩公益金。其中,日前2020年湖南“公益体彩快乐操场”活动评选出的100所受助学校也将纳入本次捐赠计划。

8月7日,贵州省体彩中心公示了2020年“公益体彩快乐操场”入选学校名单,共有24所学校入围。公示期无异议后,贵州体彩将向每所获赠学校各捐赠价值2.4万元的体育用品和器材等,有重点、分批次地帮助当地学校逐步改善体育教育条件,给孩子们创造一个体育锻炼的良好环境,培养他们热爱体育运动的生活习惯。贵州省体彩中心自2013年推出该活动,至今已连续开展7年。

免费培训——

体育彩票为青少年体育培训埋单



四川宜宾体彩助力暑期少儿免费体育技能培训

全民健身日正值暑期,为了让孩子们的假期过得更充实,并且学到一项运动技能,江西、四川、宁夏等地体彩推出免费培训活动。

在江西,由南昌体彩中心协办的2020年“娃娃学游泳 体彩来买单”免费游泳培训活动送出2000个名额。在体彩公益金的资助下,南昌市体育局通过第三方向全市场地、设施条件较好的游泳场馆购买服务,面向身体健康、年龄满10周岁的孩子,送出1600个培训名额。此外,今年的

活动还特别增设了医务人员子女关爱班(200人)、现役军人子女班(100人)、外来务工子女培训班(100人)。专业游泳教练为孩子们提供防溺水自救自救知识的培训,让他们初步掌握游泳技能。据统计,累计已有超过万名少年儿童参与了该活动。

8月7日,宁夏体彩举办的“享公益,动起来——‘中国体育彩票’公益夏令营”活动在银川、吴忠、石嘴山三地同时开营,320名青少年参加为期10天的网球

和篮球项目的培训。

7月中下旬,四川宜宾体彩分中心等单位协办了“宜宾市2020年全民健身暑期少儿免费体育技能培训”活动,设足球、小篮球、网球三个项目。据宜宾市体育中心相关负责人介绍,今年的培训采用校地合作模式,邀请宜宾学院教练团队,以标准化、专业化的方式开展,活动结束后教练团队将出具相关的专业报告。从2018年开始,宜宾体彩已连续三年助力此项免费培训活动。

推动消费——

为大众发放免费体育消费券

新冠肺炎疫情的爆发,让人们更加认识到健康的重要性,希望提高身体的免疫力。体彩公益金已连续多年助力体育消费,今年也不例外。

江苏省体育局连续四年发放体育消费券,每年5000万元,其资金全部来自体彩公益金。今年5月25日,江苏省体育局召开新闻发布会,启动2020年体育消费券发放工作。江苏户籍的群众不仅可以在当地使用消费券,还可以到2022年冬奥会举办地张家口定点冰雪场馆进行消费。

近日,河北省举办了以“你运动 我补贴”为主题的2020年河北体育消费季活动,总额达1500万元的体育消费券正式上

线发放,这些资金全部来自体彩公益金,150家健身场馆和体育企业推出了促销活动。本次消费券发放向冰雪季倾斜,助推河北群众冰雪运动发展。

广西于8月8日启动2020年第十二届广西体育节,将持续至11月,期间举行14项线上活动和8项线下活动,并发放百万元体育健身消费券。体育节的举办和消费券的发放得到体彩公益金的大力支持。

体育消费季、体育消费季等活动都得到体彩公益金的大力支持,大众参与体育活动,体彩公益金为其埋单,在吸引更多参与全民健身活动的同时,推动体育消费。